

大足区持续优化营商环境 “多门跑”变为“一次办”

□ 新渝报记者 谭显全 文/图

“以前我们要跑很多部门办理相关建设手续，现在在大足区实行‘一窗综办、联合审批’新模式，多部门开展联合踏勘并出具联合审批意见书，让平面审批方式效率又高、速度又快，方便了企业，也方便了群众！”大足区吾悦广场项目相关负责人郑甯月长期从事审批手续报建工作，近日，她到大足区政务服务中心窗口办事时感叹道。

除了郑甯月，大足还有不少建设项目经办人有同样的感触。大足城区棠华府建设项目经办人在政务服务一体化平台申请核发建筑工程施工许可证帮代办服务，大足区住建委帮代办专员吴龙飞受理后，全程跟踪服务，由承诺的2个工作日办好缩减为实则1天就办好了。城区港城·铜锣湾项目经办人在平台上申请办理临时建设工程规划许可帮代办服务，大足区规自局帮代办专员欧邦兵受理后，由承诺的17个工作日时限缩短为13个工作日将代办事项办结交给企业，让企业零服务费用、零跑腿就完成了工程规划许可等手

续办理。

据悉，针对过去企业办事要“多家部门挨个跑”的现象，大足区积极推行并联审批、告知承诺、容缺受理等多种方式助力审批服务提质增效。在大足区政务服务中心，大足区住建委推进审批事项规范化、标准化，全面规范工程建设项目审批办理流程、材料清单和时限。将一般社会投资项目审批时限压减至34个工作日、社会投资小低风险项目审批压减至11个自然日。同时精简审批流程和材料，联合验收由规划核实等7个环节缩减为4个环节，变多套资料为“一张表单”，申报材料从37项精简到9—12项，企业只需填写一套材料，实现“一条流水线”打包办，企业从“多门跑”变为“一次办”，切实提升了便利度。2023年至今共办理工程建设项目审批事项近2000件。

“下一步，我们将持续发力打好‘组合拳’，在审批改革上力争跑出大足‘加速度’。”大足区住建委行政审批科相关负责人表示，将用心提升企业感知度，主动走向企业，让企业感知服务就在身边；用情提升企业



大足区工程建设项目审批服务大厅内，工作人员正在为市民办理业务。

体验感，开展提前服务，对社会投资项目实行零费用“帮代办”，对“保交楼”项目实行全程跟踪督办，切实做到“保姆式”服务；用力提升

企业满意度，做好现场联合验收和单位工程联合验收，继续深化并联审批，简化验收程序，为企业“减时间、减环节、减成本”。

水清岸绿

3月19日，蓝天白云下的濑溪河香国公园段水清岸绿。当前，大足区正深入实施“岸上能看景、下河能游泳”五年行动计划，系统整治淮远河等5条河流，让大足绿水青山颜值更高、金山银山成色更足。

新渝报记者 黄舒 摄



□ 新渝报记者 张玮 实习生 宾振宇
通讯员 陈平

“又来麻烦肖老师了……”近日，大足区人民法院“老马工作室”来了个老熟人刘某，一进门，他便与人民调解员肖祖勇攀谈起来。当天，与他一同前来的还有一名陌生人王某。

刘某与肖祖勇的相识源于一起合同纠纷。2023年5月，刘某与某公司因买卖合同纠纷起诉至大足区人民法院。案件受理后，承办法官将该案委托给“老马工作室”人民调解员肖祖勇进行调解。

因被告系外地企业，肖祖勇只能通过电话联系对方，“彭老板，你当时找刘老板要货的时候，一天一个电话催，人家刘老板赶紧忙

“老马工作室”来了老熟人

赶给你生产交货。现在货都交了这么久了，你一直不给他结账，这哪里说得走嘛。再说了，前几年疫情耽搁了这么久，企业一直拿不到钱也很难坚持下去……”

法理上，肖祖勇更是直言：“你们双方签订了合同，白纸黑字约定了付款时间，按照法律规定，你应当在约定时间内付款，现在人家起诉你付款是有法律依据的！”

经过一番沟通后，被告自知理亏，经多方筹措后足额支付了货款，刘某申请了撤诉。案件的成功调解，让刘某对肖祖勇留下了深刻的印象。

这回，刘某又有事情需要调解，他第一时

间就想到了肖祖勇。

原来，刘某的雇员王某在工作时受伤，王某要求其赔偿误工费、医疗费等费用。其实，刘某与王某都有协商的意愿，只是多次沟通仍然无法达成一致意见，刘某便想到了肖祖勇。于是，他向王某提议，“龙王法庭有个肖老师，办事公道，我们一起去找他解决嘛。”

就这样，二人相约来到肖祖勇的办公室。肖祖勇了解情况后，对刘某说：“刘老板，感谢您的信任，但是，我要把丑话说在前头，该赔钱还是得赔，具体赔好多，我们慢慢聊……”

接着，肖祖勇详细了解了王某的诉求。他对王某说：“咱们提供劳务受伤确实可以主张权益，但是也要在合法合理的范围内，依照你治疗花的钱算下来的金额相对合理，你们刘老板也愿意接受，咱们谈好了你也可以继续养伤，把身体养好了才能多挣钱嘛！”

经过肖祖勇的耐心调解和专业指导，双方不到半个小时便达成了调解协议，由刘某在一个月内付清相应款项，高效化解了这起农民工提供劳务受害产生的索赔纠纷。

近年来，大足区人民法院准确把握“枫桥式人民法庭”的内涵要求和实践要义，秉持能动司法理念，深化诉源治理，不断擦亮“老马工作室”品牌，立足调解，努力将矛盾纠纷止于未发，化于萌芽。

□ 新渝报记者 犹骥 通讯员 罗传堂

盛泰光电

用心关爱员工

次座谈会邀请到运营部制造&工程课、品质部、行政部各部门领导及近期入职的DL员工共50余人参加。

座谈会上，员工们各抒己见，畅所欲言，说出了自己的心声。通过交流，新员工们感受到了公司的关怀和重视，从而更加积极地投入到工作中。同时，公司通过交流了解到新员工的需求，为他们提供更好的支持和发展机会。

记者在走访中参观了该公司的母婴室、

心理室、图书馆、健身房、瑜伽室、茶室、运动场等，设施应有尽有，极大地帮助员工缓解了工作压力，提升了生活质量。

人事部门负责人告诉记者，公司每年组织活动为员工庆生，去年举办了3月第一季度生日会手工青团制作、6月第二季度生日会吃瓜比赛、7月生日员工集体观影等丰富多彩的庆祝活动，并为每位员工送上生日礼物。参与集体生日会的员工们纷纷表示，虽然是一场小小的生日会，却收获了太多的惊

喜与感动，大家愿与企业同舟共济、共同奋斗、共创辉煌，祝愿咱们的企业蒸蒸日上。

长期以来，盛泰光电致力于改善和解决员工的问题和困难，始终坚持以人为本，时刻关怀员工的工作和生活，了解员工的需求，着力解决员工最关心、最直接、最现实的问题，真正做到“知员工情、解员工忧、纾员工困、暖员工心”，让员工在盛泰光电这个大家庭里感受到家的温暖。

此外，盛泰光电在注重自身发展时，一直坚持回馈社会，履行企业社会责任，积极参加到公益活动中，与各类公益组织、政府机构、社会企业等建立合作关系，共同开展公益活动和社会影响项目。

春季过敏性鼻炎高发

医生提醒：注意区分过敏与感冒

□ 新渝报记者 毛双 实习生 宾振宇

连日来，伴随着气温回升，到大足区多家医院就诊的过敏性鼻炎患者增多。春暖花开时节，过敏性鼻炎患者该如何应对？如何区分过敏性鼻炎与感冒？近日，记者采访了重医附属大足医院耳鼻喉科副主任医师林刚。

区分过敏与感冒

最近，重医附属大足医院耳鼻喉科门诊迎来了一波就诊高峰，前来问诊鼻炎的患者比往常大幅增长。

“春节以来，我们接诊的过敏性鼻炎患者较平时明显增多，最多的时候能占到耳鼻喉科门诊量的一半。”重医附属大足医院耳鼻喉科副主任医师林刚说。

林刚表示，过敏性鼻炎又叫变应性鼻炎，一般在季节交替的时候高发。春天正是很多花开始授粉的时节，花粉的浓度增高，过敏性鼻炎尤其是花粉症的过敏性鼻炎患者，患病的症状就会凸显，主要为鼻痒、鼻塞、打喷嚏、流涕，可伴有眼痒、咽痒、耳痒、咳嗽，严重者可能出现胸闷气短、呼吸困难。

“过敏性鼻炎与感冒的症状相似，很多患者容易把它们弄混淆。”林刚说，鼻炎与感冒虽然症状相似，但本质不同。感冒主要由病毒感染引起，病程较短，一周左右可自愈，并伴随喉咙痛、发热、头痛和全身乏力等症。而过敏性鼻炎则症状持久，容易反复发作，主要集中在鼻部，如鼻塞、流涕和打喷嚏，还可能伴有流泪、眼红、眼部灼热以及眼、耳、咽喉等多处发痒的情况。

避免接触过敏原

过敏性鼻炎常常会使患者出现长时间的流鼻涕、鼻塞、鼻痒、打喷嚏等症状，严重的时候甚至影响到工作和生活。

“预防春季过敏性鼻炎，避免接触过敏原至关重要。”林刚表示，春季，气温波动大，空气干燥，加上室内尘螨、蟑螂、真菌、动物毛屑的增多以及街边飘扬的花粉和柳絮，都可能成为诱发鼻炎的关键因素。

林刚建议，过敏性鼻炎患者应避免接触花粉、动物皮毛等过敏原，定期在晴朗天气开窗通风，勤洗勤换床单被褥，经常晾晒床垫，定期清洗空调滤网。

同时，在花粉季尽量居家，外出时佩戴防护口罩和防护眼镜，进入室内前要先清理掉衣服和头发上的花粉。此外，保持室内空气湿度适中也有助于减少过敏原的含量，可以使

用加湿器或通过放置水盆来增加室内湿度。盐水冲洗缓解症状

针对过敏性鼻炎的治疗，林刚表示，药物治疗是缓解过敏症状的有效手段之一。

“如果出现过敏性鼻炎的症状，可以在医生的指导下，使用一些药物，鼻喷药物如糠酸莫米松、布地奈德、氟替卡松等，口服抗过敏药物如氯雷他定、西替利嗪、孟鲁司特等。”林刚说。

此外，鼻腔冲洗也是一种简单且经济的鼻部疾病治疗方法。常规使用温盐水或生理盐水进行鼻腔冲洗，能有效清除鼻腔内的过敏原和分泌物，缓解鼻塞和鼻痒等症状。

“生活中可以通过适当的运动锻炼，如游泳、散步、慢跑和瑜伽等，或调整饮食，可以提高身体免疫力，从而预防过敏性鼻炎的发作。”林刚说。

他提醒，若出现鼻塞、流涕、打喷嚏等症状，且反复发作，建议及时就医，进行规范治疗。

意大利知名视觉艺术家夫妇来足采风 “希望更多人能看到大足石刻”

新渝报讯(记者 邓小强)3月19日，在意大利驻重庆总领事馆的推荐下，意大利知名视觉艺术家、摄影家埃琳娜·吉沃尼女士与同为摄影家的丈夫安德烈亚·亚利桑德尼来到大足石刻景区创作采风，用影像艺术记录世界文化遗产大足石刻的非凡魅力。

这是埃琳娜·吉沃尼夫妇首次来大足，他们兴致勃勃地参观北山石刻、宝顶山石刻，观看大足石刻球幕电影，近距离领略大足石刻的艺术造诣。

一路上，听着导游的讲解，两位艺术家了解了大足石刻的文化内涵。他们对于中国古代工匠们的高超技艺赞不绝口，不停地用相机和手机拍摄照片与视频。看着气势恢宏的石像群，深切感受到中国工匠们的伟大，埃琳娜·吉沃尼眼眶红了。她说：“这些艺术品太棒了，太神奇了，工匠们真是了不起，石像也保存得挺不错，看到这些艺术杰作，我很感动。”

当得知意大利的文物修复专家们同中国同行们合作，深度参与了大足石刻文物修复工作，两人对此感到自豪，也决心向同胞学习，当好文化使者，为大足石刻的宣传工作出一份力。

“大足石刻太棒了，真心希望世界上有更多的人能够看到大足石刻。”埃琳娜·吉沃尼说，这次他们拍摄了大量的大足石刻照片和视频，将在意大利媒体平台发布，向意大利人介绍大足石刻，推荐他们来大足旅游。

谈及大足之旅，埃琳娜·吉沃尼感到意犹未尽，她说，此行非常愉快，不仅被大足石刻所震撼，也被大足美食所折服，“大足本地食物美味可口，像大足冬菜包、黑山羊肉、大足莲藕，都很好吃，给我留下了深刻印象。”

外籍游客遗失挎包 众人接力10分钟找回

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇)3月17日，大足石刻北山景区，一名外籍游客不慎将装有数万元现金的挎包遗失在了卫生间，幸运的是，在好心游客、景区工作人员以及派出所民警的接力帮助下，最终物归原主。

当天下午，一名游客向景区反馈，在男卫生间发现了一个鼓鼓的挎包。随即，景区工作人员立即将包取回，通过视频拍摄留证的方式，谨慎开包查验，希望能找到失主的线索。

“这个包里不仅有人民币，还有一些印尼卢比。所以我们判断游客的身份极有可能是一名外籍游客。”大足北山石刻管理中心副主任李红霞说。

因为现金数额较大，并且在包内没有发现护照、身份证之类的失主信息。于是，景区工作人员立即报警请求协助，并第一时间在景区内寻找失主。随即，景区与各旅行社取得联系，了解到景区内确实有一个来自印度尼西亚的旅行团正在游览，第一时间进行了对接，找到了丢包的印尼游客。

当景区工作人员找到这名印尼游客时，他十分惊讶，原本以为丢失的钱包找不回来了，没想到在短短10余分钟后，就被通知前往领取。

“在警方的见证与协助下，这名印尼客人完整地拿出了包内物品，核实了身份后，我们将这个包送回给他。”李红霞说。随后，这名游客在留言簿上写下了感谢的话，表示中国给他留下了深刻印象，希望有机会能常来中国游览。

据了解，大足石刻景区每年捡到游客遗失物品多达数百件，景区很早就建立健全了失物招领程序，绝大多数物品都物归原主。而景区工作人员在做好服务工作的同时，也随时留意、提醒着游客物品的安全。

双桥经开区开展排污许可培训 提升环境管理水平

新渝报讯(记者 罗冠晓)为确保排污单位将主体责任落实到位，做到依法持证排污、按证排污，3月18日，双桥经开区生态环境局召开排污许可质量提升培训会议，辖区数十家排污许可持证单位法人代表、排污许可证管理人员以及重点企业代表参加培训。

培训会重点就排污许可证管理体系及基本要求、排污许可证申请及审核要点、排污许可证执行报告要点，以及解读《排污许可管理条例》相关条款等内容进行了详细讲解，同时还分析了全国其他省市排污许可证质量问题的典型案例。

参训人员纷纷表示，通过这次培训，更好地学习了排污许可证证后管理要点，直观地了解到排污许可整体流程和填报细节，可以更有针对性提升企业日常环保管理水平。今后将结合企业实际情况，做好风险隐患排查工作，确保企业合法合规达标排放，维护好大足区的生态环境。

城管服务主题周活动举行



3月19日，大足区城管局在宏声文化广场开展2024年“3·19”城市管理服务主题宣传周系列活动，展现全区城管系统推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理、夯实高水平安全的生动实践，形成社会各界广泛支持、人民群众积极参与、共同建设美好家园的浓厚氛围。

新渝报记者 谭显全 摄